

АИСТ НА КРЫШЕ — МИР НА ЗЕМЛЕ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Я смотрела на этих детей и не могла отогнать от себя мысль, что передо мной — дети войны. Им всего по 12—15 лет, а они уже видели и первую, и вторую войну на родной земле, на их глазах гибли родители, от домов оставались только развалины. А потом у них не было дома вовсе, они жили в подвалах Грозного... Рано, слишком рано увидели чудовищное лицо смерти...

Но они — дети. Хрупкая детская психика гонит прочь воспоминания о войне, уступая место жизни, радостным детским забавам, умению видеть хорошее и доброе. Но чтобы понять, какой ценой даются им такие минуты забвения, нужно видеть эти улыбающиеся детские лица и взгляд, наполненный болью, тоской, печалью, нужно слышать их молчание...

Еще Максим Горький писал: "...Война — сплошное зверство..." Рядовой человек не желает ни войны, ни грабежа — это атрибуты непригодных элементов человечества, выражение их неутолимой алчности и жажды поживиться за чужой счет. Но наши дети намного мудрее взрослых, они на голову выше политиков, они не делят российский народ на "своих" и "чужих", они хотят дружить, общаться, жить в мире!

М.Х. Агамерзаева (старшая группы) и руководитель детского санатория "Орловчанка" М.И. Забелин, где сейчас отдыхают ребята из Чеченской Республики, очень волновались, как орловские мальчишки и девчонки встретят своих чеченских сверстников. И наши, и чеченские дети оказались выше грязных политических игр. Прошло совсем немного времени, как ребята активно начали знакомиться, и с первого взгляда отличить орловских ребят от гостей стало невозможно. Сорок пять мальчишек и девчонок из разных Домов творчества Грозного просто растворились в толпе своих новых знакомых, и среди сотен отдыхающих их пока выдает только особое выражение глаз.

Детям не повезло с погодой: на открытии второй смены под названием "Олимпийская дорожка" в самый ответственный момент начался ливень. Но разве дождь мог испортить на-



строение ребятам, проделавшим такой путь?.. "Значит, отдых будет удачным", — решили дети и не ошиблись.

На открытии взрослые не в силах были сдерживать слез, когда маленькая, как Дюймовочка, двенадцатилетняя Лаура Элибаева своим хрустально чистым голосом пела:

**...Люди, прошу я:
потихе, потихе.
Войны пусть сгинут во мгле!
Аист на крыше,
аист на крыше —
Мир на Земле.**

**Аист на крыше гнездо
с аистёнком
Ночью и днём бережёт.
Ну а в том доме
под крышей девчонка
Счастья так ждёт.**

**Люди в Нью-Йорке,
в Берлине, в Париже,
Верьте друг другу и мне:
Аист на крыше —
счастье под крышей
И на Земле.**



...На Орловщине нет привычных их взору гор, растущих тут и там персиковых, абрикосовых и других экзотических для нас фруктовых деревьев. Но особое очарование нашей природы,

просторов, где создавали свои произведения великие классики, никого из чеченских ребят не оставило равнодушными. Уже в первые дни своего пребывания на нашей земле дети успели побывать в орловской "Швейцарии" — национальном парке "Орловское полесье" и по достоинству оценили красоту наших полей и лесов, русских березок... Они вдоволь нагулялись в Детском городском парке и уже посмотрели один из спектаклей театра "Свободное пространство". Наперебой мальчишки и девчонки на вопрос: "Что вам понравилось?" — отвечали: "Всё!"

И это только начало! Им еще предстоит побывать на родине Ивана Тургенева, Льва Толстого, на Партизанской поляне на Брянщине, в городе оружейников, самоваров и пряников Туле. Если учесть, что ребята ни-

когда не выезжали за пределы Грозного, то им будет что вспомнить, вернувшись на родину.

Надо заметить, что вторая смена в "Орловчанке" — особенная, спортивная. Каждый день смены проходит под именем древнегреческого бога. Например, в день Посейдона — бога морей, океанов и рек — прошли веселые старты на воде. Мы же вновь встретились с ребятами в день Аида — царя подземного мира, где вместе с ребятами отправились в волшебное путешествие на поиски Эвридики, приняли участие в спортивно-ориентировочной игре. С нескрываемым восторгом наблюдали за уже сложившимися добрыми, трогательными отношениями между вожаками и детьми.

Ребятам по-настоящему повезло. Их наставниками стали давние друзья "Орловчанки" выпускники Болховского педагогического колледжа — старший вожатый Николай Майоров, Марина Карева, Артем Герасимов. Судя по теплым отзывам, несмотря на свою молодость, это настоящие профессионалы своего дела. И с ними скучать ребятам не придется, даже если очень захочется.

Руководство санатория позаботилось о том, чтобы пребывание в "Орловчанке" для чеченских ребят было максимально комфортным: например, специально для них разработано меню с учетом особенностей национальной кухни.

... В сего лишь несколько дней пребывания в атмосфере всеобщего внимания, заботы, любви изменили все: исчезли горькие складки в уголках губ сопровождающих чеченских детей женщин, порозовели детские щеки, засветились радостным светом глаза... Не стесняясь своих эмоций, обычно сдержанные чеченки благодарили со слезами на глазах Егора Семеновича Строева — губернатора, так много сделавшего для их детей, правительство Чеченской Республики, полномочного представителя президента Чеченской Республики в Орловской области С. Тесаева, директора санатория М. И. Забелина, а также педагогический коллектив здравницы, ее сотрудников за доброе отношение: "Мы не привыкли к такому вниманию", — произнес кто-то из женщин.

...Очарованные Орловщиной, они уже втайне мечтают увидеть русскую зиму...

Дина ЯГУПОВА.



Фото Сергея МИРОНОВА.